



## UNIDADE DE GESTÃO DE PROJECTOS ESPECIAIS

### Resilient Tourism and Blue Economy Development in Cabo Verde Project

Av. Amílcar Cabral – Ex. Edifício do BCV, 4º andar  
C.P: 145, Plateau, Cidade da Praia, República de Cabo Verde  
Telefone: (+ 238) 261 75 84 / 261 61 98

### ESCLARECIMENTOS Nº 3

#### Obras de reabilitação de 2 Trilhas – Ribeira Grande, Santo Antão, Cabo Verde.

#### RFQ - 34/RTBED/UGPE/2023

QUESTÃO Nº4:. *Relativamente ao Trilho Corda – Estravessas – Figueiral – Coculi, existem alguns trabalhos definidos em Memória Descritiva, que parecem não ter a consequente tradução em Mapa de Medições, nomeadamente:*

Questão 4. a) *P02 – “Construção de muro de suporte em cimento 15x0,4x0,4” – Que Artigo?*

Resposta 4.a): No artigo 1.2 do mapa de quantidades está previsto cortinas e muros de suporte de terras em alvenaria de pedras basálticas assente com argamassa de cimento e areia ao traço 1:5. Isto inclui este item

Questão 4. b) *P05 – “Reabilitação do Piso e melhoria dos degraus: 23m x 1,5m” – Artigo 1.6? No Artigo são m3 e na Memória m2...*

Resposta 4.b): Isto porque para na localização utilizamos os Pontos, Pn, para identificação dos mesmos e optamos por considerar o comprimento e a largura da trilha no ponto da intervenção, mas quando introduzimos os valores na folha de Excel optamos por considerar a espessura das alvenarias nos degraus, por isso, o valor adotado em m3.

Questão 4. c): *P08 – “Muro contenção/dique-passadeira argamassado: 5m x 1,8m” – Artigo 1.2? No Artigo são m3 e na Memória m2...*

Resposta 4.c): Identificamos o ponto com a sua largura e extensão, mas no momento de introduzimos os dados no Excel, foi considerado a espessura da passadeira.

Questão 4. d): *P12 – “Construção degraus: 3m x 1,5m” - Artigo 1.6? No Artigo são m3 e na Memória m2...*

Resposta 4.d) A resposta é o mesmo de 4.b.



## UNIDADE DE GESTÃO DE PROJECTOS ESPECIAIS

### Resilient Tourism and Blue Economy Development in Cabo Verde Project

Av. Amílcar Cabral – Ex. Edifício do BCV, 4º andar  
C.P: 145, Plateau, Cidade da Praia, República de Cabo Verde  
Telefone: (+ 238) 261 75 84 / 261 61 98

**QUESTÃO Nº5:** *Também relativamente ao Trilho Boca Ambas Ribeiras – Celada de Mocho – Chã de Igreja, existem alguns trabalhos definidos em Memória Descritiva, que parecem não ter a consequente tradução em Mapa de Medições, nomeadamente:*

**Questão 5. a)** *P01 – “Abertura na cortina para permitir o escoamento das águas pluviais” – Artigo 1.1?*

**Resposta 5.a)** Este item foi incluído no artigo 1.1 para o alargamento das vias, uma vez que se trata de escavação para aberturas.

**Questão 5. b)** *P03 – “Remodelação de safariz antigo com alvenaria de pedras semelhantes aos aplicado” – Que Artigo?*

**Resposta 5.b):** Neste local é necessário realizar uma pequena intervenção com alvenarias de pedras para vedação e coroamento das alvenarias para o descanso das pessoas.

**Questão 5. c):** *P04 – “Construção de passadeira de agua em betão” – Que Artigo?*

**Resposta 5.c)** As passadeiras foram primeiramente pensadas para serem feitas com betão, mas depois para não descaracterizar muito os caminhos pensou-se em fazer as mesmas o empedramento com pedras locais. Esta alteração, por lapso, não foi corrigida depois na memória.

**Questão 5. d):** *P05 – “Construção de passadeira de água e...” – Que Artigo?*

**Resposta 5.d)** A resposta é a mesma que a do ponto 5.c

**Questão 5. e):** *P08 – “Construção de passadeira de água em betão” – Que Artigo?*

**Resposta 5.e) -** A resposta é a mesma que a do ponto 5.c

**Questão 5. f):** *P09 – “Construção de passadeira de água e...” – Que Artigo?*

**Resposta 5.f) –** A resposta é a mesma que a do ponto 5.c



## UNIDADE DE GESTÃO DE PROJECTOS ESPECIAIS

### Resilient Tourism and Blue Economy Development in Cabo Verde Project

Av. Amílcar Cabral – Ex. Edifício do BCV, 4º andar  
C.P: 145, Plateau, Cidade da Praia, República de Cabo Verde  
Telefone: (+ 238) 261 75 84 / 261 61 98

**Questão 5. g):** *P10 – “Construção de passadeira de água e...” – Que Artigo?*

**Resposta 5.g) -** *A resposta é a mesma que a do ponto 5.c.*

**Questão 5. h):** *P25 – “Requalificação do safariz existente” – Que Artigo?*

**Resposta 5.h) –** *No safariz é considerado o coroamento dos bancos de descanso no mesmo.*

**Questão 6:** *Não se entende também bem em Memória Descritiva quais os locais em que os muros/cortinas são em pedra seca e em pedra argamassada (Artigos 1.2 e 2.3).*

**Resposta 6) –** *Foi feita a marcação nos terrenos com os pontos, Pn, e registado em fotografias onde serão realizadas as intervenções em argamassa de cimento e a construção de alvenarias de pedras secas. Se verem que no mapa de medições é considerado apenas o coroamento com argamassa de cimento e alvenaria de pedras secas no caminho de Boca Ambas Ribeiras e Chã de igreja. Procurou-se minimizar os trabalhos com cimento de modo a não descaracterizar os caminhos.*

UGPE, 3 de novembro de 2023